

Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 30 (781) Четверг, 15 апреля 1954 г. Цена 10 коп.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ КРАСНЫХ ЧУМОВ

Для оленеводов наступил ответственный период — весенне-летние кочевья. Пастушеские бригады колхозов на длительное время уйдут к местам весенне-летних пастбищ. Связь с районом будет надолго прервана. Вместе с оленеводами в тундру выезжает большая группа зооветспециалистов и работников партийно-советского актива.

На культурные мероприятия государство отпускает ежегодно десятки тысяч рублей. Для проведения культурно-массовой работы среди оленеводов в районе организовано 2 Красных чума. Здесь пастухи — оленеводы могут почитать газеты, послушать радио, посмотреть кино-картину, послушать доклады, беседы, получить медицинскую помощь, консультацию по интересующим вопросам.

Красный чум прочно вошел в быт оленеводов. Но следует признать, что в работе единственных культурных очагов в тундре есть еще много недостатков. Их работа далеко не отвечает требованиям, которые предъявлены им постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС в деле дальнейшего подъема оленеводства.

Одним из недостатков в работе Красных чумов является то, что в повседневной производимой работе мало увязки с хозяйственными задачами оленеводов. Не организована передача опыта работы лучших пастухов. Иногда сухим языком пересказываются статьи из

газет и журналов. Мало наглядной агитации. Да и сами Красные чумы мало отличаются от обыкновенных чумов пастухов.

Большинство работников Красных чумов коммунисты, владеющие языками местных национальностей, имеют большой опыт по проведению полит-массовой работы. Однако они работают не в полную меру своих сил, мало проявляют инициативы.

Почетная и ответственная задача ложится на работников Красных чумов. Они, и только они, обязаны мобилизовать колхозных пастухов на борьбу за увеличение поголовья колхозных стад, повышение качества продукции от оленеводства, сокращение непроизводительного отхода, строгое соблюдение маршрутов кочевий, зооветправил, прививать навыки культуры в быт пастухов и т. д.

Долг работников Красных чумов — больше находиться в массе оленеводов, а не ждать когда они приедут в Красный чум, повседневно со знанием дела помогать пастухам в их практической работе.

Отделу культуры следует еще раз проверить готовность и обеспеченность Красных чумов на период весенне-летних кочевий. Повысить роль Красных чумов в решении задач, поставленных партией и правительством в деле дальнейшего подъема животноводства.

III ПЛЕНУМ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙКОМА КПСС

10 апреля состоялся III пленум Шурышкарского РК КПСС, который обсудил вопрос «О ходе выполнения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в колхозе «Путь Ленина». С докладом выступил председатель колхоза т. Чупров.

Пленум РК КПСС отметил, что правление колхоза и первичная парторганизация (секретарь т. Куприн) неудовлетворительно выполняют решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Поверхностно, канцелярско-бюрократическим методом осуществляют руководство одной из важнейших отраслей хозяйства — оленеводством. В итоге не изжиты факты непроизводительного отхода оленей, который только с 1 октября 1953 составляет более 400 голов.

Не приняты меры для дальнейшего развития домашнего животноводства и повышения продуктивности. Об этом говорит тот факт, что с 1 октября 1953 года на 1 апреля с. г. удой коров по сравнению с прошлым годом увеличился всего лишь на 7 литров. Безответственное и поверхностное руководство домашним животноводством привело к тому, что на оставшийся стойловый период в колхозе не достает большое количество грубых кормов.

Правление колхоза не руководит подготовкой к весенне-посевной кампании. Вывозка навоза на поля, сбор золь, изготовление торфо-перегнойных горшочков, подготовка тягловой силы, инвентаря проходит без контроля со стороны правления колхоза, его председателя т. Чупрова.

Пленум осудил бездушное отношение правления и председателя колхоза к материально-бытовым запросам колхозников. 48 хозяйств колхоза не имеют своих домов, ведут полукочевой и кочевой образ жизни, а план по строитель-

ству жилых домов не выполняется.

Подготовку к весенне-летней путине отдали на откуп рыбакам. Ни т. Чупров, ни т. Куприн не знают истинного положения дел на подготовке к путине. Не приняты меры по выполнению решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС в деле повышения производительности труда и улучшения трудовой дисциплины колхозников, которая остается крайне низкой.

Пленум отметил, что неудовлетворительное состояние дел в колхозе является итогом безответственного, непартийного и негосударственного отношения к порученной работе в первую очередь председателя колхоза, коммуниста т. Чупрова; следствием попустительства, примиренчества с фактами непартийного поведения т. Чупрова (систематические пьянки в рабочее время и в командировках) как со стороны первичной парторганизации, так и бюро РК КПСС.

Участники пленума подвергли резкой принципиальной критике недостатки в работе правления колхоза и его председателя т. (Чупрова), а также парторганизации. Отметили, что парторганизация не осуществляет свою функцию — контроль за деятельностью правления колхоза. Партийно-организационная и агитационно-массовая работа не находится на уровне задач сегодняшнего дня. Коммунисты Филиппов, Чупров, Истоинин, Салтыков не явились авангардом на колхозном производстве, вожаками и организаторами колхозников в борьбе за осуществление решений Пленума ЦК КПСС.

Выступивший в прениях т. Завьялов остановился на фактах непартийного поведения председателя колхоза т. Чупрова, указав, что парторганизация колхоза смирилась с недостатками в работе т. Чупрова, не потребовала от него ответственности за состояние

дел в колхозе и даже не нашла нужным обсудить поведение т. Чупрова на партийном собрании. Тов. Осолков указал на отсутствие борьбы за повышение продуктивности животноводства. Доярки не только Клеватовской фермы, но и фермы в Мужах, не знают плана надоя молока. Молочная продукция не учитывается никто по существу за животноводство не отвечает. Ма работа с колхозниками ведется компанейски. Парторганизация не сумела закрепить трудовой подъем колхозников, вызванный после выхода в свет постановления сентябрьского Пленума. Тов. Набули отметил, что правление колхоза не руководит строительством как общественных объектов, так и индивидуальных домов. Блочная теплица, начатая в 1953 году, все еще не закончена. В I квартале с. г. не сдано эксплуатацию ни одного объекта не для колхоза, не для колхозников. Не ведется заготовка строевого леса, хотя его можно заготавливать и внутри района, а строительная бригада ввиду отсутствия леса переключена на другие работы.

Тов. Усольцева сказала, что руководители райпарторганизации лишь ограничиваются анализированием недостатков в работе т. Чупрова, не принимают решительных мер по их устранению. Указала на факт отрыва тов. Чупрова от колхозников и на грубость его в обращении с ними.

III пленум РК КПСС принял практические мероприятия для изжития крупнейших недостатков в работе как правления, так и парторганизации колхоза в деле выполнения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и поручил бюро райкома партии в ближайшие дни разобраться с руководством колхоза «Путь Ленина» и сделать организационные выводы о возможности оставления т. Чупрова на работе председателя колхоза.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях обеспечения дальнейшего увеличения добычи рыбы и улучшения качества рыбной продукции Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство рыбной промышленности СССР на базе предприятий и организаций рыбной промышленности Министерства про-

мышленности продовольственных товаров СССР.

Министерству рыбной промышленности СССР переданы предприятия и организации рыбной промышленности по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром рыбной промышленности СССР назначен тов. Ишков Александр Акимович.

Подвесная канатная дорога через Волгу

Строители подвесной канатной дороги через Волгу (Сталинградская область) завершили монтаж двух 132-метровых опор-пилонов. Заканчивается

также другой важный этап строительства подвесной дороги — навес тросов через Волгу. На пилоны подвешиваются 24 троса. Вес каждого из них равен 20 тоннам. (ТАСС).

Китобойная флотилия „Алеут“ вышла на промысел

Трудящиеся Владивостока проводили в очередную промысловую экспедицию китобойную флотилию «Алеут». Зимний ремонт судов

был завершён со значительным опережением графика. Флотилия вышла в море на 30 суток раньше, чем в прошлом году.

Курсы колхозных звероводов

В целях подготовки опытных кадров звероводов для колхозных звероферм при управлении сельского хозяйства исполкома райсовета организованы курсы звероводов. Программа курсов рассчитана на 3 месяца. Среди учащихся большинство молодые колхозники, комсомольцы. Все они впервые пришли в звероводство. На курсах они будут проходить теорию по уходу, кормлению и содержанию зверей, по проведению гона и т. д.

Замечательным на этих курсах является то, что учащиеся, прослушав лекцию по той или другой теме, сразу же проходят практику на звероферме колхоза «Путь Ленина».

Курсы вызывают большой интерес среди его слушателей.

Васильева.

Закрытие зимнего спортивного сезона

В первых числах апреля в Мужах состоялись традиционные спортивные соревнования, посвященные закрытию зимнего сезона. В них приняли участие лучшие лыжники, стрелки.

Общекомандное первенство заняла команда средней школы, набрав 9 очков. Ей вручен диплом I степени. Второе место заняла команда ДСО («Колхозник»), набрав 16 очков.

Высокий результат в беге на лыжах на 10 км. показал ученик 8 класса Мокрянский Ю. В. (34 м. 17 сек.). Он занял первое место по лыжам и получил диплом I степени. Второе место на эту дистанцию занял Артеев В. Е. (34 м. 53 сек.).

Большой интерес вызвали соревнования лыжников на 5 километров между Артеевым В. Е. и Ефремовым А. Н., которые стартовали и финишировали вместе и поделили 1 и 2 места с результатом 18 м. 50 сек.

Среди девушек I место на 3 и 5 км. первое место

заняла Кугаевская К. М., второе место на 5 км. заняла молодая спортсменка Первалова (5 км. — 25 м. 02 сек.). Шашкова (школа) заняла II место на 3 км. (14 м. 8 сек.).

По стрельбе на 50 метров первое место занял т. Кишко, на 25 метров первое место занял т. Артеев В. Е. В выжимании 2-х пудовой гири первенство занял т. Зайкин (школа).

Закрытие зимнего спортивного сезона прошло организованно. Итоги показали, что зимний спортивный сезон не прошел даром, что спорт во всех его видах прочно входит в быт молодежи райцентра.

Участники соревнований получили разряды, значки ГТО первой ступени, а занявшие первые места получили денежные премии.

П. Шумал, главный судья соревнований.

Выставка достижений социалистического сельскохозяйственного производства

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС об открытии в Москве в 1954 году постоянно действующей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки работников сельского хозяйства восприняли как призыв к развертыванию социалистического соревнования за право участия в ней.

Советы Министров союзных и автономных республик, областные и краевые исполнительные комитеты развернули большую работу по отбору передовиков сельского хозяйства для участия в Выставке.

Для всестороннего показа опыта и достижений передовых хозяйств будет отобрано 800 колхозов, 300 совхозов, 200 машинно-тракторных и специализированных станций, более 300 животноводческих ферм, десятки научно-исследовательских и опытных учреждений и несколько тысяч передовиков, организаторов и специалистов сельского хозяйства.

Сельское хозяйство нашей страны становится все более продуктивным, выросла техническая оснащенность МТС и колхозов. Поэтому и показатели сейчас установлены более высокие, чем для довоенной выставки. Так, по пшенице для колхозов Украинской ССР, Молдавской ССР и Северного Кавказа показатель урожайности повышен с 15—21 центнера до 22 центнеров с гектара, для районов Урала, Сибири и

Северо-Восточного Казахстана с 10—11 до 16 центнеров. По картофелю для участия на довоенной выставке требовалось иметь урожай в колхозах нечерноземной полосы от 125 до 150 центнеров с гектара, а сейчас—не менее 190 центнеров с гектара, показатели по урожаю капусты повышены с 200—350 центнеров до 400 и т. д.

Для животноводческих совхозов и колхозных ферм зоны молочного животноводства раньше требовалось получить от каждой коровы от 1600 до 3000 килограммов молока в год. Теперь же на выставку будут допущены колхозы, которые добьются надоя молока от каждой коровы не менее 3000 килограммов, а совхозы—не менее 4000 килограммов.

Установлены также новые показатели: по доходности с гектара и по выходу животноводческой продукции на сто гектаров пашни, лугов и пастбищ, по механизации и применению прогрессивных приемов производства, по освоению целинных и залежных земель.

Уже закончено в основном строительство 75 павильонов. Территория выставки расширена от 147 до 200 с лишним гектаров. Кроме павильонов сооружены образцовые оранжереи, теплицы, создаются участки с посевами различных сельскохозяйственных культур, создан плодовый сад, насчиты-

вающий свыше 10 тысяч фруктовых деревьев. На всей территории будет высажено несколько миллионов цветов. На основных участках, в теплицах и оранжереях решено показать более 1900 сортов сельскохозяйственных культур.

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» и на демонстрационных площадках будут представлены также тысячи сельскохозяйственных машин. Посетители увидят типовые постройки усадьбы МТС с ремонтными мастерскими, гаражом и бытовыми помещениями.

В павильоне «Зерно» будет представлена коллекция зерновых культур, возделываемых в СССР. Значительное место в показе передового опыта займут экспонаты, демонстрирующие освоение целинных и залежных земель колхозами и совхозами восточной зоны.

Выставка является всенародным университетом, где будет обобщаться и пропагандироваться передовой опыт социалистического сельскохозяйственного производства. Она убедительно продемонстрирует всему миру преимущества сельского хозяйства и плоды нашего мирного труда. Выставка поможет решению главной задачи, поставленной партией и правительством—создать в ближайшие 2—3 года обильные продукты питания для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Редакция получила ответ на статью «Чего захочет левая нога, то и делает», опубликованную в нашей газете от 4 февраля 1954 года.

Статья была обсуждена на заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся. При проверке отмечено,

что рабочие райпромкомбината действительно в рабочее время вывозили сено для личного хозяйства директора т. Вальца. Оплату рабочим наравне с деньгами производил картофелем и молоком, минуя кассу промкомбината. Был случай задержки оплаты ра-

бочему Коневу на 1,5 месяца. Исполком райсовета указал директору т. Вальцу, чтобы в дальнейшем расчеты с рабочими за выполняемые работы производить непосредственно через кассу райпромкомбината.

Северо-атлантический блок представляет собой замкнутую военно-политическую группировку ряда капиталистических государств, направленную против Советского Союза и стран народной демократии, против освободительного движения колониальных и полуколониальных народов, против демократического движения в капиталистических странах.

Договор (пакт), оформивший создание этого блока, был подписан 4 апреля 1949 года в Вашингтоне представителями США, Англии, Франции, Канады, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Норвегии, Дании, Исландии и Португалии. В 1951 г. к этому договору присоединились Греция и Турция. В настоящее время этот агрессивный блок включает в себя 14 государств Европы, Азии, и Америки.

Северо-атлантический пакт похож на известный «антикоммунистический пакт», заключенный в 1937 году гитлеровской Германией, милитаристской Японией и фашистской Италией. Прикрываясь «антикоммунистическим пактом», эти страны подготовили и развязали вторую мировую войну. Используя Северо-атлантический пакт, Соединенные Штаты под прикрытием лживой пропаганды об «обороне» ведут подготовку к третьей мировой войне с целью установить силой свое господство во всем мире. Такая политика получила название политики «с позиции силы».

Текст Северо-атлантического пакта, составленный государственным департаментом США без

консультации с правительствами других стран—участниц пакта, является доказательством агрессивных намерений его инициаторов и вдохновителей. В вводной части и в ряде статей договора сказано, что сферой его действия является будто бы район северной части Атлантического океана. Однако это утверждение—грубая ложь. Италия находится в владении от Северной Атлантики. Еще дальше расположены Греция и Турция. Факты свидетельствуют, что действие Северо-атлантического пакта распространяется на новую территорию, представляющую интерес для американских империалистов, для строительства военных баз США.

В третьей статье пакта указывается, что его участники будут договариваться между собой о постоянной «самопомощи» или «взаимопомощи», развивать свою «способность сопротивляться вооруженному нападению». Что означает эта статья на практике? События показали, что после 1949 года сеть американских военных баз на чужих территориях стала быстро расти. Их число достигает ныне, даже по неполным данным, 82.

Значительная часть американских военных баз расположена на территории стран—участниц Северо-атлантического пакта или их колоний. Заправлены американской агрессивной политикой не

Ответы на вопросы читателей

Что такое Северо-атлантический блок

скрывают, что эти базы необходимы США для ведения наступательных военных действий против Советского Союза и других миролюбивых стран.

Согласно лондонскому соглашению, дополняющему Северо-атлантический пакт, американские солдаты и офицеры получили в оккупированных странах так называемое право «экстерриториальности». Они неподсудны местным судам за совершенные преступления. Их не имеют права арестовать или задержать.

Слова о развитии «способности сопротивляться вооруженному нападению», приведенные в договоре, явились по существу призывом к странам Атлантического блока принять участие в гонке вооружений, увеличивать армии, флот, авиацию, расширять военное производство. На этой гонке вооружений, достигшей сейчас небывалых размеров, уже немало нажились капиталистические монополии Европы и Америки.

Политика гонки вооружений легла непосильным бременем на плечи народов, на трудящихся. В странах Северо-атлантического блока растет безработица, свертывают производство мирные отрасли промышленности, нищает и разоряется крестьянство.

Четвертая статья пакта направлена на подавление демократического движения в атлантичес-

Своевременно принимать меры по критическим замечаниям

Поэт советской эпохи Маяковский писал:

Нам критика из года в год
Нужна,
запомните,
как человеку—кислород,
как чистый воздух—
комнате.

Значение критики в наши дни не уменьшилось, а наоборот возросло. Ибо она помогает нашему продвижению по пути к коммунизму, помогает исправлять ошибки и выкорчевывать весь не нужный хлам бюрократизма, канцелярищины, бездушия и пренебрежения к нуждам и запросам трудящихся.

С этой целью на страницах нашей газеты за последние полгода было помещено ряд критических статей. В них указывалось на недостатки в работе рыбкоопов (Шурьшкарского, Кушевского и Мужевского). Кроме этого редакция получает многочисленные письма трудящихся, в которых вскрываются неправильные действия отдельных руководителей и работников советских и хозяйственных организаций, колхозов и т. д.

Как опубликованные, так и неопубликованные письма направляются в соответствующие организации для расследования и принятия надлежащих мер. В указанный срок редакция должна получить ответ и сообщ-

ить об этом автору. Этим самым мы добиваемся действительности критики и усиления связи с массами.

Казалось бы эта простая истина должна быть понятной руководителям организаций и предприятий. Однако некоторые из них, например председатели рыбкоопов тт. Канин, Соколов, председатели Мужевского сельсовета тов. Рочев, начальник райконторы связи т. Важенни, заведующая отделом культуры тов. Усольцева, заведующая райздравотделом т. Симакова и другие, не реагируют на критические замечания и не принимают никаких мер к изжитию недостатков в работе ведомственных учреждений.

Такое пренебрежительное отношение к тревожным сигналам трудящихся только заставляет критику и самокритику, тормозит нашему движению вперед. Критика снизу может расти и шириться лишь в том случае, если ее будут поддерживать сверху. Поэтому руководители организаций и учреждений обязаны своевременно принимать меры по критическим выступлениям газеты и замечаниям трудящихся, способствовать тем самым выявлению творческих сил нашего народа.

ЗА РУБЕЖОМ

Американские военные власти засылают своих агентов на территорию КНДР

В последнее время американские военные власти в южной Корее и их лисынмановские и чайганшистские прислужники усилили засылку на территорию Кореи Народной Демократической Республики шпионов и диверсантов.

Недавно крестьяне провинции Хванхэ помогли работникам

министерства внутренних дел арестовать двух американских шпионов. Выяснено, что они были заброшены в Северную Корею разведывательным бюро американской армии с целью сбора сведений на западном побережье республики.

(ТАСС).

политики, генералы держат в своих руках контроль над военными политическими и другими органами, созданными в соответствии с пактом. Американские экономисты и дельцы определяют экономическую политику стран участниц. Американские дипломаты диктуют им политическую линию.

Но вместе с тем в лагере «атлантических» стран нарастают противоречия, увеличиваются разногласия между США и Францией, между другими участниками блока. Младшим партнерам США по агрессивному блоку становится все труднее выполнять требования американских генералов об увеличении военных ассигнований, о раздувании армии и авиации, так как в их странах ухудшается экономическое положение, усиливается сопротивление народов политике подготовки к войне. Эти противоречия ослабляют агрессивный блок капиталистических государств, подрывают его позиции.

Планы агрессивных кругов капиталистических стран, возглавляемых монополистами США, вызывают растущее сопротивление народных масс. Движения сторонников мира охватывает все более широкие слои населения, выступающих против американской политики «с позиции силы».

В. Алексеев.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.